



Neponovljivo kasačko grlo Fistra iz vremena najvećih uspjeha



Tandem Fistra/Pluton, najbrži kasački dvopreg Europe



Najbolji osječki galoper svih vremena Željko Šeper iz '66. kad je postao prvak Hrvatske

Povijest Konjičkog kluba „Osijek“

U lipnju prošle godine Konjički klub Osijek, osnovan pod imenom Drava 1959., proslavio je značajan jubilej organiziranjem prvenstva Hrvatske u preponskom jahanju za sve kategorije. U gradu na Dravi, pri spomenu konjičkog športa, i dandanas iznad svega stoji ime prelijepog dorata, američke kobile Fistre koja je šezdesetih godina prošlog stoljeća dominirala u svim kasačkim priredbama na području bivše države, a u dvopregu s vrancem Plutonom osvojila i naslov državnog i balkanskog prvaka postigavši pritom i europski rekord.

Posljednjih se mjeseci u Osijeku govori i piše o Pampasu, o prostoru u zapadnom dijelu grada nedaleko Retfale, smještenom stotinjak metara od desne obale Drave, a na kojem će NK Osijek izgraditi svoj kamp i novi stadion. Nekadašnja nepregledna livada služila je Osječanima željnim rekreacije tijekom ljetnih mjeseci za brojne „divlje“ utakmice, ali je upravo na tom mjestu svojedobno niknuo i organizirani konjički šport slavonsko-baranjske metropole.

PRVI PISANI TRAGOV I KONJIČKOM ŠPORTU u Osijeku sežu sve do početka 19. stoljeća kad su se engleski jahači prvi put pojavili u Osijeku. Bilo je to 14. travnja 1800., da bi 1882. na čepinskom hipodromu organizirano konjičko natjecanje. No, prema modernim načelima taj šport ustrojen je u Osijeku tek 1924. godine osnivanjem Slavenskog kola jahača „Knez Pavle“.

Svake godine do početka Drugog svjetskog rata to je kolo organiziralo konjička natjecanja na hipodromima u Retfali i iza Šećerane u Donjem gradu. Od 1926. djelovao

Piše: DRAGUTIN KERŽE

U gradu na Dravi, pri spomenu konjičkog športa, i dandanas iznad svega stoji ime kobile Fistre koja je šezdesetih godina prošlog stoljeća dominirala na svim kasačkim priredbama na području bivše države, a u dvopregu s vrancem Plutonom osvojila i naslov državnog i balkanskog prvaka postigavši pritom i europski rekord

je i konjički odjel Hrvatskog sokola koji je 1927., nakon uređenja zajedničke staje u bivšem dvorcu grofova Pejačevića (u Retfali), počeo s obukom u jahanju i drugim konjičkim disciplinama.

Dakako, mnogo je više povijesnih podataka iz vremena nakon završetka Drugog svjetskog rata, kad je 1949. održan konjički kros na Pampasu. Josip Samodaj, Stjepan Fabijanović i Milan Kovjanić pokrenuli su 1955. akciju osnutka novog kluba, što im je uspjelo utemeljenjem Konjičkog kluba Drava 1959. godine. Time otpočinja organizirano bavljenje konjičkim športom u Osijeku.

U sljedeće dvije godine, na improviziranom hipodromu na livadi Pampasa, održavala su se masovna natjecanja u preponskim, kasačkim i galoperskim disciplinama



Među ikone osječkog konjičkog športa spada i Mirjana Baban (lijevo)

Poslije Domovinskog rata na Pampasu je u prvom planu preponsko jahanje (na slici Ivan Funarić)



koja je pratilo i po 15 000 gledatelja. Drava je 23. srpnja 1961. organizirala priredbu kojom je svečano otvoren uređeni hipodrom na Pampasu uz sudjelovanje grla iz osam konjičkih klubova bivše države, a najviše su uspjele imala domaća kasačka grla Fistra (vlasnika Josipa Samodaja) i Pluton u vlasništvu Stjepana Fabijanovića.

Štoviše, taj kasački dvoprežni duo dominirao je domaćim i međunarodnim utrkama diljem bivše Jugoslavije i okolnih zemalja držeći primat najboljeg državnog i balkanskog dvoprega na stazi od 2400 metara, a prema postignutom rezultatu slovio je i kao najbrži u svijetu, predvođen vozačem iz Slovenije Bojanom Pušenjakom.

AMERIČKA KASAČICA FISTRA, TIJEKOM KARIJERE imala je u jednopregu čak 33 pobjede, te 36 drugih i 17 trećih mjesta. Najbrže je regularnu stazu istrčala 1963. godine (na Jugoslavenskom kasačkom maratonu, na 4120 metara) za 1:26,1 minutu, a u dvopregu s Plutonom (na 2460 m), tri godine kasnije, rezultat od 1:31,7 bio je europski rekord. Fistra je uginula 7. veljače 1990. na Pampasu...

Istodobno je organizacija konjičkih priredbi u Osijeku uzimala maha, pa je KK Drava od jeseni 1967. svoju djelatnost proširila i na preponsko jahanje koje će u sljedećim godinama postati okosnica klupskih aktivnosti. Nakon razdoblja stagnacije zbog nedostatka financijskih sredstava, KK Drava 1978. godine, u sklopu turističkog tjedna organizira spektakularnu priredbu na kojoj sudjeluje i reprezentacija Libije. U galoperskim i kasačkim utrkama, te preskakanju prepona unatoč kiši uživalo je 6000 gledatelja.

U to vrijeme KK Drava ima 400 članova, od kojih se dvadesetak natječe, a u klubu djeluje i Škola jahanja sa 60-ak polaznika. U kolovozu 1981. Drava je priredila 54. Jugoslavenski kasački derby uz nastup 80-ak najboljih grla, dok je ukupno pet kasačkih utrka i dvije utakmice u preskakanju prepona promatralo čak 10 000 ljudi. Nakon dva desetljeća uspješnog vođenja kluba, svoju dugovječnu funkciju predsjednika tada je završio Dane Klačnja.

Godine 1985. Dravi je promijenjeno ime u KK Osijek. Klub je

tada imao četrdesetak grla, a značajan datum iz tog razdoblja svakako je 31. svibnja 1987. kada je na hipodromu Pampas svečano otvoren obnovljeni objekt (nova staza, dvorana za jahanje zimi, nove štale i ostale potrebne prostorije). Tih godina na čelu kluba nalaze se Tomo Antunović i Ivan Čatipović.

DOMOVINSKI RAT PREKINIO JE AKTIVNOSTI

KK Osijek, da bi se, vraćanjem mirnodopskom životu, i rad u klubu nastavio. KK Osijek potpuno se preorijentirao na preponsku sekciju, te je 22.-23. svibnja 1993. organizirano drugo kolo prvog natjecanja u preponskom jahanju u samostalnoj Hrvatskoj pod nazivom „Croatia Cup“.

Osječki konjički entuzijasti predvođeni predsjednikom Ivicom Tekličem organizirali su i sljedeće dvije godine kolo „Croatia Cupa“, a tijekom 1995. u klubu je bilo tridesetak grla u privatnom vlasništvu i pet u klupskom.

Otkako je Zajednica športskih udruga Grada Osijeka za upravitelja KK Osijek postavila Damira Harangozu (2002.), a nakon nekoliko godina sveopće krize i neaktivnosti, klub znatno poboljšava svoju infrastrukturu (novi boksovi za konje, bunari za navodnjavanje, koralni, parkur dimenzija 100x80m, pješčani manjež, rasvjeta u hali za treninge, parkiralište za prihvat jahača i konja za natjecanja, proširena kasačka staza, te preuređenje sudačke tribine i gledališta).

SREDINOM 2000-IH DOLAZI I DO NOVE

ekspanzije kasačkog športa, pa KK Osijek 2005. osniva Kasački klub Fistra, kao njegov ustrojstveni oblik (podružnicu). Transformacijom Pampasa u vjerojatno najljepši hipodrom u Hrvatskoj, dolazi do organizacije brojnih turnira - od međunarodne do regionalne razine koji označavaju povratak zanimanja osječke javnosti za konjički šport, a javljaju se i zapaženi natjecateljski dosezi.

Godine 2009. Konjički klub Osijek proslavio je pola stoljeća svoga postojanja, te je tom prigodom svim posjetiteljima ponudio besplatno trodnevno uživanje na najuglednijem godišnjem natjecanju konjičkog športa na državnoj razini - prvenstvu Hrvatske u preponskom jahanju u svim kategorijama.



Nakon Bojana Pušenjaka i Pere Crnkovića, Fistru je (na slici) vozio i Dubravko Sladić